
令和 3年度 第 2回 富里市子ども・子育て会議 議事録 

 

１． 日 時 令和 4年 3月 15日（火） 10時 00分～11時 58分 

２． 場 所 すこやかセンター2階総合健診室 

３．出席者 内山雅広委員、白岩智子委員、岸智絵委員、淀川裕美委員、藤﨑輝代委員、 

藤田みさ紀委員、大島則夫委員、小川照雄委員、宮川朱実委員、 

吉田幾久子委員、小沼綾子委員、栗原三枝子委員、阿部亜紀委員、 

(欠席者) 都祭史委員、安留千恵委員 

４．傍聴人 0名 

５．議 題 

（1） 会長及び副会長選任について 

（2） 富里市子ども・子育て会議について 

（3） 第 2期富里市子ども・子育て支援事業計画について 

（4） 家庭的保育事業等設置・認可に係る意見聴取について 

（5） 定員変更について 

 

６．会議の経過 

事務局：本日はお忙しい中お集まりいただき、ありがとうございます。只今より、富

里市子ども子育て会議を開催いたします。会議に先立ちまして委嘱状交付式

をとりおこないます。 

委嘱状につきましては、代表で岸智絵様に交付させていただきたいと思いま

す。 

【委嘱状交付】 

ありがとうございました。なお、他の委員の皆様には、お手元に委嘱状を配

布させていただいておりますので、ご了承ください。また、委嘱期間につき

ましては、今回の委員の皆様の委嘱期間である令和 3 年 11 月 15 日からの 2

年間となっております。会議開催日の都合により交付が遅れました事、お詫

び申し上げます。 

事務局：それでは改めまして、令和 3 年度第 2 回富里市子ども・子育て会議を開催い

たします。 

まず始めに、市長の五十嵐博文より挨拶を申し上げます。五十嵐市長よろし

くお願いいたします。 

市 長：本日、会議を開催いたしましたところ、皆様方には大変お忙しい中、ご出席を

いただきまして、誠にありがとうございます。また、先般は本会議の委員のご

就任をお願いいたしましたところ、快くお引き受けいただきましたこと、厚く

御礼を申し上げます。日々、ウクライナ情勢についてニュースで取り上げられ



ていると思います。本日、ウクライナの大統領夫人がウクライナでは小さい子

供たちが戦争に巻き込まれていると報道されていましたが、決して許されるこ

とではありません。そうした中で日本でもコロナ禍で子どもたちの置かれてい

る立場も非常に厳しい状況であります。制約された生活の中で子育てをされて

います。これは富里市も同じであります。私とすれば、どちらかというと市民

の皆さまからは、五十嵐市長はモノを作ったりすることに積極的なんじゃない

かと言われております。実は私が目指すところは、子育て、高齢者支援への対

策が本当にやりたいことであります。ただ残念ながらご存知のとおり、これを

やるためにはどうしても安定的な財政が必要となってきます。この２年間コロ

ナ対策を最優先にしながら安定的な財政を確保するために、歳入改革を柱にし

てその土台作りをしてきました。そしていよいよ令和４年度予算につきまして

は、ただいま議会が開会中でありますが、どちらかというと自分がやりたかっ

たことが少しずつではありますが、できると思っております。特に子育て支援

策につきましては、富里に住んでよかった、富里で子どもを育てたいと思える

環境に１日でも早く作りたいと思っておりますので皆様のお力添えをよろし

くお願いいたします。結びとなりますが、委員の皆さま方に会議の出席につい

て重ねて御礼申し上げるとともに、今後この会議が充実し、未来あふれる富里

市の子どもたちのための環境づくりに一歩でも近づけるための会議になるよ

うお願い申し上げます。 

事務局：ありがとうございました。五十嵐市長は、この後公務がございますので、只今

をもちまして退席とさせていただきます。 

続きまして、委員の皆様方のご紹介でございますが、名簿をお配りさせていた

だいております。各委員の皆様からおひとりずつご挨拶を頂戴したいところで

はありますが、時間の都合上、お名前のみのご紹介とさせていただきます。 

   【委員紹介】 

事務局：続きまして、事務局の職員を紹介させていただきます。 

   【職員紹介】 

    次に、本日のスケジュールについてご説明をさせていただきます。この後、

議題（１）から議題（３）までこの会場で進めた後、議題（４）家庭的保育

事業等設置・認可に係る意見聴取につきましては、事務局からの説明の前に、

施設の視察を予定しております。場所は、市役所敷地内にあります旧保健セ

ンターですので、職員が改めてご案内をさせていただきますのでよろしくお

願いいたします。 

本日、都祭委員、安留委員が欠席をされておりますが、富里市子ども・子育

て会議条例第 6 条第 2 項に規定されておりますとおり、委員の半数以上の出

席がございますので、本日の会議が成立しておりますことをご報告いたしま



す。 

それではこれより議題に入らせていただきます。本日の議題はお手元の資料

にございますとおり５件ございます。 

最初に議題(１)、会長及び副会長の選任についてでございますが、会長が決

まりますまでの間は、甲田子育て支援課長が議事の進行を務めさせていただ

きます。 

子育て支援課長：子育て支援課長の甲田と申します。議事に入らせていただきます前に、後ほど

議題（２）でご説明をさせていただきますが、富里市子ども・子育て会議につ

きまして簡単にご説明をさせていただきます。 

本会議は、子ども・子育て支援法及び富里市子ども子育て会議設置条例に基

づき設置され、委員の皆様方から御意見を頂き、富里市の子育て支援施策や

計画などに反映をさせていくことを目的とするものでございます。平成２５

年にこの会議が設置され委員の任期は２年となります。本日は、新たな委員

の皆様による初めての会議でございますので、どうぞよろしくお願いいたし

ます。 

それでは、早速でございますが、議事に入らせていただきます。議題（１）

会長及び副会長の選任についてでございます。まず、会長の選任でございま

すが、富里市子ども・子育て会議条例第５条第１項の規定によりまして、会

長は互選により定めることとされております。会長の選任につきまして、委

員の皆様方、いかがいたしましょうか。 

委 員：事務局一任 

子育て支援課長：ただいま事務局一任の発言がございましたが、ご異議はございませんか。 

委 員：異議なし 

子育て支援課長：異議なしということで事務局一任とさせていただきます。それでは、事務局よ

り案の説明をお願いします。 

事務局：事務局といたしましては、民生委員や学童クラブの指導員など富里市の子育

て環境にも大変お詳しいこと、また、これまでも子ども子育て会議の会長を

務めていただいていたことから宮川委員にお願いしたいと考えております。 

  【異議なし】 

子育て支援課長：それでは、事務局より案の説明がございましたが、宮川委員に子ども子育て会

議の会長をお願いしたいと存じます。 

改めまして皆様の拍手をもって決定したいと思います。 

【拍手】 

ありがとうございました。それでは会長が決定いたしましたので、私の任は

これで終わらせていただきます。ご協力ありがとうございました。 

事務局：それでは、宮川会長に議長をお務めいただきたいと存じますので会長におか



れましては、お手数ですが、会長席のほうに移動をよろしくお願い致します。

それでは、就任に当たりまして、宮川会長からご挨拶を賜りたいと存じます。

よろしくお願い致します。 

会 長：引き続き会長を務めさせていただきます宮川と申します。本日は議題が多く

ございますので、スムーズに議事が進められるよう努めますのでよろしくお

願いいたします。 

それでは早速でございますけれども、次第に従いまして、副会長の選任を行

いたいと思います。事務局から選任の方法についてご説明いただきたいと思

います。 

事務局：富里市子ども・子育て会議条例第５条第１項の規定によりまして、副会長は

委員の互選により定めることとされておりますので、よろしくお願いいたし

ます。 

会 長：事務局のご説明によりますと、互選によるということでございます。皆様、

いかがでございましょうか。 

委 員：富里市内幼稚園の園長の経験や子育てに関する支援事業を通してこれまでも

たくさんの子育て世代と関わりを持ってこられた栗原委員がよろしいかと思

います。 

会 長：ただいま栗原委員を推薦する旨のご提案がございましたが皆様いかがでしょ

うか。 

【異議なし】 

それでは、栗原委員に御挨拶を頂きたいと思います。 

副会長：栗原でございます。よろしくお願いいたします。 

会 長：ありがとうございました。それでは、次の議題に進みたいと思います。議題

（２）「子ども・子育て会議について」、事務局から説明をお願いいたします。 

【事務局から説明】 

会 長：「子ども・子育て会議について」事務局から説明がありましたが、ご意見、ご

質問はございますか。 

    特にないようでしたら、次の議題に進みます。議題（３）「第 2期富里市子ど

も・子育て支援事業計画について」事務局から説明をお願いいたします。 

【事務局から説明】 

会 長：「第 2期富里市子ども・子育て支援事業計画について」事務局から説明があり

ましたが、ご意見、ご質問はございますか。 

委 員：４ページの待機児童数の推移ですが、平成 29、30 年度が減った要因と 30 年

度に増えてしまった要因はなにかありますか。 

事務局：平成 29年度には、葉山こども園と向台こども園が開園し、待機児童数が減り

ましたが、こども園２園が開園したことによる、掘り起し需要に対するニー



ズに対応ができず平成 30年度の増加につながったと考えられます。 

会 長：その他なにかございますか。特にないようでしたら、次の議題に進みます。

議題（４）家庭的保育事業等設置・認可に係る意見聴取についてでございま

す。事務局より案内をお願いします。 

事務局：まず初めに施設の視察を行います。視察いただいた後に、またこちらの会場

にお戻りいただき、事務局からの説明ののち、みなさまからご意見をいただ

ければと思います。それでは、視察いただく施設までご案内いたします。 

    【施設視察】 

会 長：施設視察お疲れさまでした。引き続きの会議となりますが、よろしくお願い

いたします。議題（４）家庭的保育事業等設置・認可に係る意見聴取につい

て、事務局より説明願います。 

【事務局から説明】 

会 長：「家庭的保育事業等設置・認可に係る意見聴取について」、事務局から説明が

ありました。施設の視察をいただきましたので、みなさまから施設の感想等、

ご意見・ご質問をいただきたいと思いますが、いかかでしょうか。 

委 員：看護師さんは雇用する予定がなく、嘱託医１名ということですが、特に０歳

児クラスは体調の変化が大きくて、ちょっとしたことで発熱することがある

と思いますが、どのような対応をされるのでしょうか。 

事務局：現在市内にあります小規模保育施設では、看護師の配置をしているところは

ありません。コロナ禍でもありますので発熱時などは速やかに保護者に連絡

をして医療機関を受診してもらうよう案内をしております。 

委 員：前の質問につながりますが、応急処置をする体制はどうなっておりますでし

ょうか。 

事務局：市では研修は行っておりませんが、各園のほうで応急処置の研修を受けてい

ただいております。 

委 員：応急処置の研修を受けると認定証が交付されるかと思いますが、そういった

ものの確認はされておりますでしょうか。 

事務局：現在のところ、確認はしておりません。 

委 員：将来的に市内の全保育園の確認は実施していく予定でしょうか。 

事務局：法令等も確認しながら検討してまいります。 

委 員：お子様の命が最優先かと思いますので、よろしくお願いいたします。 

会 長：その他なにかございますか。 

委 員：防犯についてですが、園がある建物にだれでも自由に出入りができるのでし

ょうか。また施設に入った後、不審者が園に入らないような対策がとられて

いるのでしょうか。加えてアップライトピアノが設置されるとなっておりま

すが、小さなお子様が指を挟んでしまう可能性があるので設置の必要性も含



めて、現時点でわかる範囲で教えてください。 

事務局：事業者の方で機械警備を設置する予定であること、保育施設以外のスペース

には人が立ち入らないようにすること、裏のフェンス脇からも人がはいるこ

とができないように対策を講じる予定です。アップライトピアノの設置につ

きましては、安全対策と必要性も含めてご意見を事業者へお伝えさせていた

だきます。 

委 員：隣の公園にお子さんたちが遊びに行くと伺いましたが、行くまでの道にガー

ドレールがないことと、歩道に上がる段差が少し気になりました。 

事務局：ガードレールと歩道にあがる段差については、事業者と相談し、安全対策に

努めたいと思います。 

教育総務課長：事務局側から失礼します。卒園後の連携施設として末広幼稚園が設定されて

いますが、現在の３歳児クラスの定員と充足状況を教えてください。 

事務局：末広幼稚園は令和４年度から認定こども園に移行する予定でございます。３ 

歳児の定員は、４０名です。現在把握している新３歳児の受入れは３３名が 

決定しているとのことです。空きが少しありますが、今後の満３歳児の受入 

れのために少し余裕は持たせていると伺っております。 

  委 員：施設が完成しましたら、改めて見せていただければ嬉しいです。 

  事務局：次回の会議で、完成後、保育園として運営しているところも見ていただけれ

ばと思います。 

  会 長：その他なにかございますか。特にないようでしたら、次の議題に進みます。

議題（５）定員の変更についてでございます。事務局より案内をお願いしま

す。 

  【事務局から説明】 

  会 長：定員の変更について事務局から説明がありましたが、ご意見、ご質問はござ

いますか。特にないようでしたら、以上で本日の議題全てが終了いたしまし

たので、これにて議事を終了して、事務局にお返しします。 

  事務局：宮川会長ありがとうございました。その他何か皆様からございますでしょう

か。ないようですので、以上をもちまして、令和３年度第２回富里市子ども・

子育て会議を終了とさせていただきます。なお、次回の会議は、日程が決ま

り次第、あらためてご案内させていただきますのでよろしくお願いいたしま

す。長時間に渡りお疲れ様でございました。 


